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Névtelen
Habakuk

Lezajlói! a hajdúnánási kerü­
letben a választás és sem mi, sem 
a közönség nem csodálkozik azon, 
hogy a mai nyiltválasztás sza 
vazógyuró technikája mellett ki­
sebbségben maradt az ellenzéki 
jelölt. Legu óbb pár héttel ezelőtt 
az ipolyszalkai kerületben jutot­
tunk hasonló megállapításra. Cél 
tálán szélmalomharc, falra borsót 
hányás az az elszánt viaskodás, 
amit az ország közvéleményének 
szimpátiájával övezett független 
kisgazdapárt folytat az alkotmá­
nyos szabadságért, a népi politika 
kiteljesüléséért és a sajnosán tűrni 
kénytelen nyílt szavazás tisztes­
séges lebonyolításáért.

A kormány keresi az együtt­
működés lehetőségeit a független 
kisgazdapárttal és "a párt hajlandó 
is volt kilátásba helyezni jóindu 
latu támogatását. A kisgazdapárt 
népszerűsége veszélyeztetésével is 
hozzájárult ahhoz, hogy D irányi 
miniszterelnököt támogassa az uj 
rendszer megvalósításához vezető 
javaslatok megszavazásával. A 
kisgazdapártot csupán egy szem­
pont vezette: hozzák már egyszer 
tető alá a titkos választójogot, 
amelynek révén várhitó, hogy uj 
parlament, uj rendszer, uj em­
berek következnek s megv dúsít­
ható lesz az áhított népi politika.

Az együttműködés kilátását 
azonban nagy mértékben vészé 
lyezteti minden ilyen időközi vá 
lasztás. Az ellenzéknek ugyanis 
kinyílt a szeme és láija, hogy 
mindaz, amit a kormányzat Ígért 
a becsületes választásokra, csak 
üres Ígéret maradt. Naiv és ja 
vithalatlan idealisták vagyunk s 
az a hitünk, hogy nyílt szavazás 
mellett is lehetne korrektül vá 
lasztafni. Nem kell ehhez semmi, 
csak a közigazgatási tisztviselőket 
el kell tiltani állásvesztés terhével, 
hogy a politikába bele merjenek 
szólni és avatkozni bármelyik párt 
mellett és ? karhatalmat el kell 
dirigálni a választásoktól. Meg 
kell szüntetni a Közigazgatásnak 
az: a huncutkodását, hogy válasz­
tások idején állandóan trükköket 
és rafinériákat alkalmazzon egyik 
favorizált — s ez mindig a kor 
mánypárii — jelölt javára Egyes 
ellenzéki községeket baromfipestis 
miatt zárlat alá helyezni k, a vá 
lasztás napján nagyobo köz nunka 
indul meg másik kerületben s 
arra behívják az ellenzéki érzelmű 
inségmunkásokat, hogy ne sz i 
vazhassanak le az ellenzéki je 
löltre. És ha már nem megy a 
trükk, nem segít a r ffméri.', ak 
kor hátra van a sikerrel alkal 
mázott okiralhamisitás.

Nem célunk, hogy egy ilyen 
kisebb cikk keretében felsorol 
juk az összes választási silómé- i
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riákat, amiket nyílt vagy hideg 
terror alakjában használnak az 
ellenzék ellen. Könyveket, vagy 
talán könyvtárakat lehetne írni 
ezekről a választási visszaélé '

csirkefogóságokról.sekrÖi és ............„„„„
Ehelyett itt csak megkérdezzük 
hangosan: hát olyan nehezére 
esik a kormánypártnak csak 
egyetlen kerületben tisztessége 
sen választatni? Vájjon milyen 
súlyos nemzeti közérdek fűződik 
ahhoz, hogy Névtelen Habakuk 
kormánypárti képviselő minden 
áron bejusson a parlamentbe 
törvényhozónak. Félreértés elke­
rülése végett leszögezzük: ha 
Névtelen Habakuk kormánypárti 
szavazógépei tisztességesen, kor­

rekt keretek közölt megválaszt­
ják, nekünk nincs az ellen kifo­
gásunk. Legfeljebb a kerület 
baja, ha olyan képviselőt kü'd 
a parlamentbe, aki ott bent hall­
gatásával tündököl, bár az a vé­
leményünk, hogy hallgatni oda­
haza is lehet a törvényhozáson 
kívül.

Véges emberi ésszel nem tud­
juk felfogni, micsoda fontos ér­
dek fűződik ahhoz, hogy Mi- 
gyarországon ne lehessen egy 
választást megtartani a közigaz­
gatási gépezet leállításával és a 
kai h italom skarlba léteiével ? 
Miért keli minden választást nyo­
mon kövvtnie a poliiikai meg­
bélyegzésnek, miként a fényt az

I árnyék nyomon kiséri ? Milyen 
I rejted hátsó erők kétszínű játéka 
I érvényesül a valóságban, amikor 
I a jószándéku kormány esetleg 

tényleg mást akar, de bizonyos, 
hogy nem találkozik a tetszésé­
vel semmiféle választási botrány 
és visszaélés ? Jó) volna tudni: 
kik rendezik ezt az erőszaktevést 
a nép alkotmányos szabad aka­
ratán a kormány akarata elle­
nére.

Ami Hajdúnánáson történt, az 
külön f jezete a magyar politi­
kának és ha az ellenzék felho­
rdja az engesztelődön politikai 
közhangu atot, akkor ebből na- 
cyon sok Írandó a h jdunánási 
választás számlájára. (chl)

Eckhardt közeli beSygyminisztersé­
gével számolnak a politikai körök
A minisztereinek már letárgyalta az alkotmány- 

i°gi javaslatokat Í3eth3ennel és Eckhardtial
A húsvéti szünet befejezése 

után a képviselőház április 8 án 
megkezdi a költségvetési javaslat 
tárgyalását. Ezen a napon fogja 
elmondani Fabinyi Tihamér dr 
pénzügyminiszter expozéját. H i 
a parlament a költségvetéssel, 
valamint a megajánlást vitává: 
idejében végez, akkor a kormány 
még a nyári szünet előtt beter­
jeszti a három alkotmányjogi ja­
vaslatot.

Értesülésünk szerint D rányi 
miniszterelnök még Eckhardt 
Tibor abbazi i üdti.ési szabad­
sága előtt részletesen letárgyalta 
Belh en Niván gt óllal és Eck­
hardt Tiborr I, a kisgazdapárt 
vezérével, e fontos javas 
alap.Iveit Az ismételt és hosz- 
szas megbeszélések avval az 
eredménnyel innak, ho.,y a há­
rom al rnférfi mind három 
alkotmányjogi j v. s at — így a 
titkos választójogé. szóm terve­
zet — al. pveió intvzki de te iben

nagy általánosságban megegye­
zett.

Április derekán sor kerül a 
belügyi tárca betöltésére, továbbá 
azokra az intézkedésekre, melyek 
a kormánypárt teljes egységét hi­
vatottak biz ősit. ni. Politikai kö­
rökben egyre erősebben tartja 
ma: á az a hír, hogy Eckhardt 
Tibor lesz az uj belügyminiszter. 
Ezen hire- szerint D irányi Kálmán 
miniszterelnök azért nem tölti l e 
a belügyi tárcái, mert az: Eckhardt 
Tibor részére tartja fenn. A mi­
niszterelnök és Eckhardt Tibor 
közölt folyt tárgyalások erre is 
irányultak . . . Lehet, hogy április 
végén már egészen más szelek 
fognak fujdogálni a magyar bel 
pólóikéban . . .

Darányi konnányelnök a hét 
végén a három alkotmányjogi 
'örvényjavaslat tervezetét Zichy 
János gróffal, Ernszt Sándorral, 
k s ■ ;y Károily; I és Signy Antal 
gróff á ismerteti meg.

fővárosba, mert itt Baján a vá­
rosi kórházban annak ellenére 
hogy maga többször kérte hogy 
operálják meg, dr. Róna ’ igaz­
gató, aki a sebészed osztályt 
vezeti, durván ráripakodoft és 
nem operálta meg, aminek aztán 
a lap szerint Patócskai teljes 
megnyomorodása lett volna a kö­
vetkezménye.

Dr. Róna Dezső igazgató főor­
vos kijelentette tudósítónk előtt 
l'e'gy már megkérte a felit ital­
ul,.zást a sajtórágalmázási per 
megindítására s egyben önmaga 
ellen fegyelmi vizsgálatot kért. A 
szélsőjobboldali i -p cikkét egyéb- 
kei.t dr. Róna Dezső igazgató
rágalomnak mondja s a íap ki­
mondottan személyeskedő részére 
nem ad választ.

Fegyelmi« kért maga eilen és 
sajtópert indított a Virradat eilen 

a bajai városi kórház igazgató 
főorvosa

A „Virradat“ ci , ű budapesti 
szélsőjobboldali irányzatú hétfői 
lap tegnapi számában erős tá­
madás' intézett dr Rón. D ■ ő 
eg. főtanácsos, a baj .i vár. si 
órház ig zg tó főorvosa ellen, 

A szélsójobbo d ti h i ap egy 
P itócskay Gyula nevű kunlnjai 
villanyszere ő esetét teszi szóvá s 
ennek k pcsán dr Róna Dezső­
ről az! írja, hogy durván bánt a 
beteggel, nem operálta meg, su 
lyos mulasztást követett el, ami­
nek az a szomorú következőié- 
ye lett, — amint a szélsőjobb

old ii Np írja, — hogy Patócs­
kai Gyula egész életére nyomo­
rék m r d

Az előzményei e példátlan Iá- 
m,adása,de abból állanak, hogy 
Patócskai Gyulát, aki Kunbajáról 
Baja tété tartott kerékpáron, el 
ütötte egy lovasszán s emiatt 
kuicscsonttörést szenvedett. A 
bajai mentők a városi kórházba 
szállították, ahonnan azonban 8 
nap múlva Patócskai elment Bu 
dapestre, ott befeküdt egy klini­
kára. A szélsőjobbold :li lap sze 
rint Patócskai azért ment el a

Antiszemita suhancok 
vandál módon feldúlták 

a íelsöiregi zsidó 
temetőt

Tolnatamásiból jelenti tudó­
sítónk: h közeli Felsőireg köz­
ség lakosságát példátlan " htuta- 
Inás tartja izgalomban néhány 
nap óta. Közvetlenül a húsvéti 
ünnepek élőit egy felsőiregi öz- 
vegyasszony, akinek a férje a 
zsidótemetőben pihen, megdöb­
benve tapasztalta, hogy a "nem­
régiben állított sírkövet valaki 
lerombolta s több sir tetejéről a 
növényzet le van szaggatva, á 
hantok fel vannak dúlva. Ali.» 
ment a vandál pusztításnak hire' 
még újabb öt sir meggyalázását 
jelentették a csendőrségnek. Hat 
sirkövet darabokra törtek s ősz ■ 
szerombolták a sírboltok cement 
kereteit is. A csendőrség erélyes 
nyomozást indított a tettesek 
kézrekeritésére, akiket antisze­
mita suhancok személyében sej­
tenek. A vandál temetődulás a 
T o.namegye egyes részein folyó 
nyilas és egyéb keresztes hnjto- 
gaíás .eredményének“ látszik.
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nagy
választékban

A kétezer koronán aluli 
hadikölcsönök valorizálása

Megváltják-e egy összegben a kis címleteket? 
Nyereménykötvények formájában belső kölcsön 
felvételét tervezi a kormány s evvel kapcsolatban 
történnék meg a hadikölcsönök s a háború előtti 

államadóssági kötvények rendezése

gt'düs Lóránt a TÉBE elnöke, 
feltétlenül ismeri a pénzintézetek­
nek e kérdésben elfoglalt állás­
pontját; nem kétséges, hogy tuda­
tában volt annak, hogy a belső 
nyeremény kölcsön kibocsátásának 
gazdasági és lélektani feltételei 
megvannak. Ha pedig ezek a fel­

tételek meg voltak már évekkel 
ezelőtt, úgy sokkal inkább fennál­
lnak ina, amikot statisztikai 
adatok szerint — nem tudjuk : 
megbizhatóak-e ? — a gazdasági 
javulás a gazdasági élet egész 
területén még fokozódott is.

Állandó a panasz a hadikölcsön 
tulajdonosok körében, hogy a 
kormány nem vesz fel elég nagy 
összeget a költségvetésbe a lia- 
dikölcsöntulajdonosok kielégíté­
sére. Évről-évre bővül a segélyt 
kérők hatalmas tábora, mig foly­
ton kevesbedik az a segély, ame­
lyet az igényjogosultak részére 
megállapítottak. Kozma Miklós 
volt belügyminiszter egy évvel 
ezelőtt bejelentette, hogy a két­
ezer koronán aluli hadikölcsön- 
segélyeket valorizáltan kifizeti az 
állam, de most, hogy összeállí­
tásra keiül az állami költségvetés, 
ismét nincs erről szó.

Egy újságírónak arra a kérdé­
sére^ hogy lehet-e szó ezeknek a 
kisc'imletü kölcsönöknek valorizá­
lásáról, dr. Antal József miniszteri 
titkár a hadikölcsön osztály ve­
zetője a következő választ i.dta:

— A h .dikölcsönsegélyosztály 
várja azt a rendelkezést, amely 
szerint ezeket a kis cim:etekét 
egyszersmindenkorra meg fogja 
váltani a minisztérium tulajdono­
saiktól. Ugyanis a kétezer koro 
nán aluli címletek után nem ad­
tunk segélyt, Így ezek a szegény 
emberek eddig még semmi néven 
nevezendő támogatásban nem 
részesültek. Készen van a belügy­
minisztériumban a tervezet arra 
vonatkozóan, hogy ha rendelkezés 
érkezik, a kiscimletü tulajdonosok 
hadi kölcsön kötvényei beszolgálta 
tása ellenében egy összegben 
megkapják kötvényeik valorizált 
segélyéi. De hogy mikor kerül 
erre a sor, azt e pillanatban még 
senki sem tudja.

Más oldalról viszont igy látják 
a helyzetet. Fabinyi Tihamér 
pénzügyminiszter legutóbb kije 
lentési tett egy belső kölcsön 
kibocsátásáról és bár evvel kap­
csolatban semmiféle konkrét in­
tézkedésről nem tett említést, a 
pénzügyi és gazdasági világ
pénzügyminis/ter kijelentését ugv

tekinti, mint egy a köze'jövőben 
már megvalósulásra kerülő pénz 
ügyi tervet es éppen ezért a terv 
a gazd isági világ érdeklődésének 
középpontjába került.

A belső Kölcsön kérdése feltű­
nően foglalkoztatja a különböző 
gazdasági köröket s annak meg­
oldása tekintetében máris a leg­
különfélébb ötletek és tervek me­
rültek fel Pénzügyi körökben a 
belső kölcsönt nem tartják tneg- 
vitalhatónak mind ddig, a mig a 
hadikölcsön kötvényeket, valamint 
általában a háború előtti állam­
adóssági kötvényeket nem ren­
dezték *s éppen azért az a meg­
győződés vált úrrá, hogy a belső 
kölcsön kibocsátásával kapcsolat­
ban fogják a békebeli államköt­
vények ügyét is valamilyen mó­
don rendezni.

Lehet, hogy ez csak az érdekel 
lek óhaja, bár nem tartjuk kizárt­
nak, hogy a tervezett belső köl­
csön lebonyolítása egyúttal ezek­
nek a függőben lévő államadósá- 
goknak a rendezésére is kitér 
jeszkedik. igaz, hogy evvel a köl­
csönből származott bevétel jelentős 
része régi tartozások fedezésére 
lenne lekötve, másrészt azonban 
a hasznos beruházá ok céljára 
szolgáló belső kölcsön várható 
haszna fedezetet szolgáltathatna 
az ebből származó kötelezettségek 
teljesítésére is.

Abban az összes vélemények 
megegyeznek, hogy a belső köl­
csönből származó bevétel kizáró­
lag hasznos beruházások céljaira 
használható fel. A kölcsön for­
mája tekintetében még nincs kia­
lakult terv, az érdekeltek azonban 
valószínűnek tartják, hogy az 
nyeremény kölcsön kötvények for­
máiéban kerül lebonyolításra, úgy 
amint ezt a tervet évekkel ezelőtt 
már felvetette Hegedűs Lóránt 
dr. volt pénzügyminiszter s ugyan­
akkor annak kedvező fogadtatást 
is jósolt. Tekintve azt, hogy lle-

Három bérlő pályázik Mátéháza-puszta 
VII. majorjának 591 kis holdnyi bérletéért

Mátéháza-puszta VII. számú ma­
jorjára most tartották meg a ver­
senytárgyalást, mivel lejárt a régi 
bérlő ideje. Hárman tettek aján ■ 
latot: Stalier János s veje Koósz 
Mihály, valamint Pencz Ferenc 
garai lakosok a major jelenlegi 
bérlői, akik kisholdanként 110 kg. 
búzát és 120 kg morzsolt kuko­
ricát ajánlottak fel készpénzérték­
ben; Schütter Mátyás és neje, 
Schweipert Rozália csávolyi la­
kosok, az V major bérlői is kis 
holdanként 95 kg. búzát és 115 
kg. morzsolt tengerit ajánlottak 
ugyancsak pénzértékben, esetleg 
előre kifizetik a bérleti összeget; 
a harmadik ajánlattevő a Felső- 
szentiváni Hitelszövetkezet, amely 
kisholdanként 125 kg. búzát és 
125 kg. morzsolt tengerit ajánlott 
fel avval a kikötéssel, hogy a

földbérletet 5 kisembereknek kis 
parcellákban adhassa tovább ki, 
(itt a garanciára vagyunk kiván­
csiak.)

Az ajánlatok felett az áprilisi 
kisgyülés fog dönteni.

Az eddigi bérlők: Stallerék 
1925 óta bérlik ezt a majort s 
bérletük ez év október 31-én jár 
le. Kisholdanként 110 kg. búza 
és 121 kg. morzsolt tengeri árendát 
fizettek, vagyis éveiként 651 76 
mázsa búzát és 754 77 mázsa 
morzsolt tengerit. Ezenkívül az 
egész terület után zab helyett 45 
mázsa tengerit, valamint 37 08 
mázsa szénát és 37 08 mázsa 
szalmát, a széna, szalma havonta 
volt esedékes, a búza minden év 
szeptem er 15-én, a kukorica 
minden év április 1-én.

VC OT C C SZÉNKERESKEDELMI
b n I co részvcnytArsaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

Hófehér égetett mész j
Nagyszilárdságú portlandcemetit 
Dunakavics köpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dumaparti rak 
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi tégla. Üreges válaszfaltégla.
Szükséglete fedezése előtt saját érdekében 

kérje ajánlatunkat!

Elszabadult Hajóson egy oroszlán, egy 
medve és két majom az átvonuló 
vándorcirkuszkaraván ketreceiből

Órákon át tartó vad hajsza után fogták el a vadállatokat 
A délpestmegyei ítéletidő nyomában

Arról az Ítéletidőről, amely a 
nagyhét közepén pusztított B íján, 
már közöltünk tudósítást. Ez az 
amerikai méretű borzalmas erejű 
fergeteg azonban nemcsak Baján 
pusztított, hanem végigszántotta 
Délpestvármegyét is ez a katasz­
trófáim vihar, amely tulajdonkép­
pen Bánátból jött s mindenfelé, 
amerre csak végighaladt, felbecsül­
hetetlen károkat okozott. Egyes 
területsávokon olyan féktelen erejű 
orkán tombolt, amely valósággal 
mindent leborotvált, ami útjába 
került 

mmnata

Érsekcsanádon mintegy félórái > 
tombolt a hatalmas, pusztító ere ti 
vihar, amely kőkerítéseket is s 
kapukat döntött és fákat csavart 
ki gyökerestől. Több kéményt is 
ledöntött, a házak cseréptető szer­
kezetét kikezdte és szerteszét 
hordta.

A vihar H ijós községen is át- 
száguidott. A hajósi borpincéket 
úgy megrongálta, hogy utána a 
környék olyan volt, mint egy 
csatatér. A forgószél az emeletes 
gőzmalom tetejét az úttestre ve- 
t-tie, a templom pléhtetejét feltépte

DIVAT IGAZI újdonságai: 
kirakatainkban!

Kalap, nyakkendő, kötött ruha, pullower, 
i n g, p i zs a ni a, blúz, sál, ridikül, 
nadrágtartó, ö v, háló ing, ko rn b iné, 
harisnya, keztyü, ernyő, bőrönd, ballon kabát

„R e i t h of f e r - W i m p a s s 5 n g„
esőkabát, gallér gyermekeknek is.

Gyermekruha, Tetra és Baby cikkek

A F) ^ rtze/y és sport gyermek- 
r> liO kocsik gyári lerakató.

Fischer Pál r. f.
divatüzíetében, Baja, Br. Eötvös-u 2
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Teniszütők
nagy

választékban
Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

s az irtózatos vihar elől menekülő 
kocsikat a műútról az árokba 
sodorta.

Hajóson éppen ekkor vonut 
át egy hét kocsiból ál ó vándor- 
cirkusz karaván. A szélvész mind 
a hét kocsit {elfordította. A ko 
csin illőket cs ik nagy üggyG-baj- 
jal tudták a pocsolyából kimen 
leni, amibe lökte a kocsikat a 
vihar. Eközben a felborulástól 
kinyílt ketrecekből kiszabadult 
négy vadállat: egy oroszlán, egy 
medve és két majom, amelyek 
elmenekültek s a vihar után a 
cirkusztársulat férfi tagjai nagy 
hajszát indítottak a vadállatok 
kézrekeritésére, ami órákon át 
tarló üldözés után sikerült is. Az 
oroszlán a jégesőben úgy üvöl­
tött, mintha túl akarta volna böm­
bölni azt. Vad ordításával min­
denkit megfélemlített. A majmok 
a fákra menekültek. Még arány 
lag a legkönnyebb volt a medve 
megfékezése.

A példátlan erejű vihar és Íté­
letidő ugyancsak pusztított Foktő, 
Úszód, Öregcsertő, Homokmégy 
és Szakmár községekben és a 
környező tanyákon. A szakmán 
szállások közé vezető mezei utón 
találtak egy halott embert, akinek 
személyazonosságát most kutatják. 
Az országúti vándornak halálát 
a vihar okozta. A 80 km es se 
bességgel száguldó vihar Foktő 
határában óriási jeget hozott. 
Mintegy 25 percen át zuhogott a 
jég, amit még órák múlva is la­
pátolni ich :tetl a tanyai udvarok 
ban. A fergeteges időt felhősza­
kadás követte, amely ismét sok 
vizet zúdított a földekre.

Jugoszláviában is borzalmas 
pusztítást vitt véghez a vihar.

A nagykikindai téglagyár ké­
ményét a v:Lnr ledöntötte. A ké­
mény közelében tartózkodó mun­
kások közül kettőt megöltek a 
leotnló téglák, több munkást pedig 
életveszélyesen megsebeztek

A torzsai kendergyárat az or­
kán teljesen elpusztította. A fő­
épület falai beomlottak és az 
épületben dolgozó munkásokat 
maguk alá temették. Mire a ki- 
sz *b dúlt munkások megkezd 
hetiék a mentési munkálatokat, 
hét sebesültet válságos állapotban 
talállak. Azonkívül még tizenkét 
sebesültet kellett kórházba szállí­
tani. Tóth Mihály 40 éves munkás 
kórházba való szállítása közben 
sérüléseibe beleli Hl. Ktiluncsics 
József nevű munkásnak is re­
ménytelen az állapota

Őrült a ládában 
a Duna hullámain
Mohácsról jelenít tudósítónk: 

A Sokác révnél szolgálatot tel­
jesítő rendőr furcsa tákolmányra 
lett figyelmes, amelyet a Duna 
hullámai ide oda dobáltak. Az 
alig méter hosszú és széles Iá 
dában egy férfi kuporodott és 
kezét hitlerüdvőzlésre emelte. A 
férfi kísértetiesen nézett ki. Haja 
csapzott, torzonborz szakálla és 
sápadt, beesett arca ötven év 
körüli férfire mulatott. A rendőr 
intézkedésére halászok eveztek a 
Duna közepére, ahol a kis ládát 
sodorták a hullámok és nagy 
kinnai-bajial beemelték az egyik 
csónakba a tiltakozó férfit, aki 
— inig a part felé eveztek — 
bőbeszédüen mondta el, hogy ó 
a világ leggazdagabb embere, 
mert 15 millió hold földje van. 
Egy óriási lakatlan szigetet fede­
zett fel — mint mesélte — és 
odatartott a különös „vízi jár­
müvei“, amely előtte valószínű­
leg cukrosláda volt. A rendőr 
atyai jóindulattal kísérte a rend­
őrségre, miközben a Duna titok­
zatos kísérlete néhány ezer hol­
dat amúgy sebtiben odaajándé­
kozott a rendőrnek. Negyed óra
múlva azután kiderült a rendőr

Präger, női és férfi
ruhaüzlet.

Tavaszi

női divatfelöltőink
már megérkeztek. Szenzációs újdonságok.

Férfi raglánok, felöltők, 
öltönyek

olcsó propaganda árusítása.

Tavaszi sportruhához
elegáns 

gyapjú nyakkendőt
Remek választék

Excelsior áruk 
egyedárusitása

ségen, hogy a Duna különös I 
őrültje Fucsi Ferenc bar-i szüle • i 
tésll cipész, aki súlyos elmebaj- 1 
ban szenved Fucsi mielőtt el­
vitték volna zárt intézetbe, azt is 
elárulta, hogy 15 millió hold 
földje valamikor csak egy hold 
föld volt, amikor fiatal korában 
felfedezte, de azóta a föld foly­
ton nőtt és azonmód vizsgálat 
közben a rendőrorvosnak is oda­
ajándékozott vagy 50 000 holdat, 
miközben a mentők gyengéden 
beemelték és elrobogtak vele.

HÍREK

— Személyi hír. B ijsay Ernő 
dr. alispán tizenegy napi húsvéti 
szabadság után kedden éjjel visz- 
szatért B íjára és átvette hivatala 
vezetését a mai napon 

— Áthelyezés és kineve­
zés. Jelentettük már, hogy a 
közelmúltban áthelyezték Istók 
József bajai kir. járásbirósági 
kezelőt a bácsalmási kir. járás 
bírósághoz s ugyanakkor a X 
fizetési osztályba telekkönyvve 
zetőnek nevezte ki az igazság­
ügyminiszter.

Halálozás. Steiner Berta 
bajai lakos vasárnap meghalt. 
Temetése kedden délelőtt volt.

Ha túlsók gyomorsa­
vától okvetlen meg akar 
szabadulni, úgy ne mulassza 
el reggelenként egynegyed esetleg 
félpohár természetes „Ferenc 
József“ keserüvizet éhgyomorra 
inni. Az orvosok ajánlják.

— A MANSz utolsó tea­
délutánja. AMANSz bajai cso­
portja április 1-én, csütörtökön 
délután rendezi meg utólsó sze­
zonbeli teadélutánját.

— Közgazdasági doktor 
lett egy bajai tanár, jelentettük 
már, hogy a kultuszminiszter az 
elmúlt napokban a bajai állami 
fiufelsőkereskedelmi iskolához he­
lyezte át Kovács Győző szekszárdi 
felsőkereskedelmi iskolai tanárt 
a most folyó tanév végével. Ko­
vács Győző az elmúlt napokban 
letette a doktorátust a budapesti 
közgazdasági egyetemen.

— Ülések a városházán 
és megyeházán. Az év elején 
tílrtént megállapodás szerint min­
den hónap első hetében tartják 
meg úgy a kisgyűlés, mint a 
közigazgatási bizottság üléséi úgy 
a városházán, mint a vármegye- 
házán. Ebben a hónapban a ki­
látások szerint csakugyan meg­
tartják a jövő hét közepén az 
üléseket, amelyeknek tárgysoro­
zatát most készítik elő.

URANIA MOZI
Március 30-án, kedden délután 6 cs este fél 9 órakor. 

Március hó 3t-én, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

M# H ## rarIa nover
I Személyek: Svéd Sándor, Jávor PáJ, Szörényi 
Éva, Sioüz Hilda, Halmay Tibor, Berky Lili, 

Vaszary Piroska, Gőzön Gyula, Köpeczi 
Boócz L., Mály Gerö, Helfay Andor.

K i e g é s z i t é s :

Römicsafta
Színes trükkfilm.

Kulturfilm - Híradó
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A bácskai úri közönség találkozó helyen Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rakóczl-út 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, radio, 
közp. füles és elektromos fényjelzésekkel. 
Szobák mar P 4-től. Előnyös penzió-arak.
Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikál.

/I Télikertben : Délután és este TÁNC. Ilniczky rádió jazz.

Patináshirü kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek.

— Áthelyezett telekkönyvi 
vezető. Az igazságügyminiszter 
Mesterházy Antal bácsalmási kir 
íjárásbirósági telckkönyvvezetőt a 
a szekszárdi kir. járásbírósághoz 
‘helyezte át.

— Elhunyt nyug. MÁV. fö- 
kalauz. Nyáry Károly nyug 
MÁV. főkalauz az elmúlt napok­
ban hosszas betegség után Hay- 
nald-utca 30 szám alatti l ikásán 
meghalt. A múlt hét végén temet­
ték. Temetésén megjelentek az 
aktiv és nyugalmazott vasutasok.

— Nehéz székelésben 
szenvedők, különösen akiknek 
fájdalmas végbélbajok — mint 
aranyér, repedés, előesés, polipus, 
sipoly, szűkület - teszik az életet 
kellemetlenné, igyanak reggel és 
este negyed pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvizet. 
Az orvosok ajánlják.

— A kórházból megszö­
kött két elmebeteg. Husvét 
vasárnapján a bajai kórház elme- 
osztályáról megszökött két ápolt: 
Héjjas László és Mezei Nagy Já­
nos. ÁIku'cs és feszi tő vas, vala­
mint ágylepedők segítségével szök­
tek meg úgy, hogy az udv. rra 
ereszkedtek alá, majd pedig a 
kórház hátsó falán átvetették ma­
gukat. Szökésüket észrevették s 
azonnal keresni kezdték őket, de 
akkorára már eitüntek.

— Népesedik a szentist- 
váni napközi gyermekott­
hon. A múlt héten a szentistvání 
napközi gyermekotthonba felvételt 
kérő gyermekek száma 21-ről 
31-re emelkedett s igy a napközi 
otthon fent irtása biztosítottnak 
látszik.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.
— Üzemi baleset. Kedd n 

délelőtt kisebb üzemi baleset tör 
tént a Risztics féle cukorkagyár 
ban. A cég egyik főnöke: Risztic. 
Dusán a gépek körül dolgozott 
amikor az inas b.: kapcsolta a vil 
lanyáramot A gép kerekei elkap 
ták Risztics Dusán jobb kézfejét 
amelyen három ujjának perecéit 
eltörte és az izmokat összeíráso 
gáttá rajta. Risztics Dusán sebeit 
a közkórházban kötözték he, az 
után lakásán szállították.

— Vér-, bőr- és idegba­
josok igyan ak reggelenként fel - 
keléskor egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvizet, 
mert ez mindig alaposan kitisz­
tit j í és méregteleniti o gyomor■ 
bélcsatornát s ezenkívül az emész­
tést és az anyagcserét is jótéko­
nyan befolyásolja.

Minősítést kapnak ezu­
tán a tanárok és a tanítók.
A kultuszminiszter egy legutóbb 
kiadott rendelete értelmében a 
tanárok és tanítók ezután minő 
sitési osztályzatot kapnak. A ta­
nári kar minősítését az illető kö 
zépiskoh igazgatója, a tanítói 
karét a kir, tanfelügyelő végzi.

SPORT
FUTBALL

BTSE BMOVE 5:0 (1:0) 
DVOGE- 8SE 1:0 (1:0)
TSE -Bácska SE 4:2 (1:1)

Eltérően az elmúlt évek hús 
vétjától, ezúttal, bajnoki mérkő­
zéseiket játszották le a csap tok 
és inkább a pünkösdi ünnepekre 
halasztották el a szokásos évi 
futballcsemegét, — valószínűleg 
egy külföldi csapat szereplésé'! 
A Turul ugyan pünkösdig sem 
vár, mert április 5 re a Nemzeti 
B .jnokság ezidőszerinti legs'ilu- 
sosabb csap ilát: a Budai „!l“-et 
hozza le ellenfeléül.

A rossz, hűvös és esős ünnepi 
napok igazolták a bajai csap ttok 
óvatosságát s még szerencsének 
lehet nevezni, hogy a bokáig fel 
ázott pályán a kisorsolt bajnoki 
mérkőzések is lejátszhatók voltak.

Baján vasárnap a BSE játszott 
Dombóvárral Szlanyinka bíró ve­
zetésével. A DVOQE által műt a 
tóit játék közel sem igazolta a 
vasutasokról elterjedt jó híreket. 
Az első félidő 42. percében sza­
badrúgásból elért győztes gól is 
csak bírói tévedés eredménye 
volt. A BSE könnyen győzhetett 
volna, ha csatárai kapu előtt n^m 
tétováznak, nem passzolgatnak 
és nem idegeskedik el a hely 
zeteket Csicskót a BSE bő!, So 
mogyit pedig a DVAC-ból kiál­
lította a bíró.

Hétfőn nehéz pályán kellett a 
Bácska kis termetű legénységének 
a kondidéban és fizikumban fe 
lette álló TSE csapatával bírókra 
kelnie. Amíg erőből íu.otta, ve­
zetett a Bácska. A második félidő 
20. percében azonban, amikor a 
TSE ll-esből egyenlített, utána 
pedig Zóriíy öngólt vétet», lelohadt 
a bajaiak lelkesedése és meg sem 
kísérelték már az eredményt meg 
változtatni. Gólíövők; Lengváry 
dr„ Mihók (11 es), Zórity (öngól), 
Váradi, illetve Tamás és Kovács.

Svara biró Ítélkezései több eset 
ben visszatetszést keltettek

Bácsalmáson a Turin al postul 
kiköszörülte a baj.u csapatok 
húsvéti legyőzetéscvel járó csór 
hát. A durván játszó MOVE i 
1:0 ás félidő után imponáló fö 
lénnyel 5:0 arányban győzte le. 
A gólokat Feketekovács (3), Schu- 
lek és Kolos lőtle. 2 :0 ás állásnál 
Láng biró 11 es iiélt meg a Turul 
ellen, Halmos azonban a sarok 
felé küldőit labdát pompás vető­
déssel védte ki, A fétiu-i szünet 
jében botrányos jelenetek játszód­
tak le. Néhány MOVE játékos 
nekitámadt a bajainknak (kisé 
főknek is) és csak a rendőrség 
közbelépése vetett véget a tumuf 
luózus jeleneteknek.

HIRDESSEN
a Független Magyarságban

Nyomatott * Corvin könvv- is hlrlapnyomda «vorssujiöjan Bal

Gazdasági udvarok, tanyák, szőlők, I I w 
kukorica-gorék bekerítésére csakis U u y - I t-lc

drótkerítést
használjon,

mert szé^ Olcsó és forftós

Utry Pál Fiai Baja
sodronyáru üzeme Erzsébet királyné-utca 38. szám.

Burkoló legszebb kivitelben 
nagy választékban 

szállítunk !
anyagok

Egyszerű cement ^ Lap e I helye zést 
Összes „
Márvány mosaik 

j J á r d a
! Fayence (csempe) 
j Mettlachs (agyag)

ee

©

a

(8

vállalunk !

Kémén yajtók 
betonból

Előnyei:
o’csó, nem rozsdásodik 

és könnyen kezelhető

Grün hűt és Társa
Telefon 160

tégla és cementárugyár
BAJA Telefon: 160. i

4
™ A bútorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy 

csak úgy vehet nyugodtan bútort, ha ismeri a céget 
ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot 
és murikat kap.

Mindéiről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

bútorvásárlás előtt felkeresi
Baján a

Fóliák Bútoráruházát,
melynek termeiben a világhírű magyar bútoripar leg­

szebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban. 
Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

Mindenfajta szisies

kézimunkát
(keiini,gobeiin, keresztöltés
stb.) nagyon jutányosán, gyönyörű 

kivitelben vállalok.
Tóth Kálmán-utca 32.

(4. ejtő).

Macesz
kapható a hitközség 
jegyzői hivatalában.

L i k a I i t fást és szagmentes 
faszén kocka eladására ügyes 

helyi férfi vagy női

üzletszerzőket
alkalmaz jutalékra Vérles 
Szénkereskedelmi rt. B ja.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban

Éj S a k a i
szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. n. nyitva

Márc. £S-tó! április 4-ig
Gyarmati Emil

(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186.)

Gr. Eviakray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Tclej.: 123)

gyógyszertára.

Egy modem

diófaebédlő
olcsón eladó.

Érdeklődni lehet LÁZÁRNÁL.

Fömunkatársak:

Dr. Mojzes János és ár. Mózes Sándor 
orsz. gyűl. képviselők és dr. Sauerborn 

Károly volt orsz. gyűl. képviselő.
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-tizem 
Spitzer István és Társa

‘'"*,u69 király-tér <0. Felelős üzemvezető r Spitzer István.


